

## По ЦК на БКП: Най-зорка бдителност към класовите врагове

Написано от Христо Христов  
Петък, 24 Септември 2021 19:07

---



„Всеки комунист е длъжен да пази „чистотата“ на партията и да докладва своевременно на службите за сигурност при най-малкото съмнение за вражеска дейност. У членовете на масовите и обществени организации трябва да се култивира чувство на „омраза към враговете на народа“.

Това нареждане е спуснато към партийните членове и организации от Централния комитет на БКП през 1948 г. с документ, който **desebg.com** публикува онлайн.

Той представлява Инструкция № 11618 от ЦК на БКП до околийските, градски и районни комитети на партията за повишаване на революционната бдителност от 7 октомври 1948 г.

С нея се нарежда да се започне „системно и упорито възпитание на партийните кадри и членове в духа на беззаветна преданост и вяност към партията“.

На следващо място е указано да се предприеме „заострена бдителност по чистотата на партията, разкриване и изгонване от редовете на партията на двуличниците“.

Също така ЦК иска да се „поддържа желязна дисциплина“, както и да се обезпечава

# По ЦК на БКП: Най-зорка бдителност към класовите врагове

Написано от Христо Христов  
Петък, 24 Септември 2021 19:07

---

добра охрана на "партийните вечеринки".

Изискано е повишаване и най-строга бдителност към „враговете на народа“.

Документът е включен в сборника [„Държавна сигурност – войникът на партията“](#),  
издание на  
[Комисията по досиетата](#)  
, 2015 г.

Централен комитет на  
БКП  
11618

До околийските, градски и  
районните комитети на БКП.

60

## И Н С Т Р У К Ц И Я за повишаване бдителността на партията.

С замечане на два пълначески основани на социализма у нас, на-  
кага страна навлезе в преходния период от капитализма към социализма  
присъщи се практически към ликвидацията на експлоататорските класи,  
което неизбежно води към засилване напрежението и изостране на класова-  
та борба. Последните месеци обеляжават редица факти, които нагледно пока-  
ват как лишените от класово господство, бивши експлоататорски елементи  
се ориентират към най-остри форми на борба срещу народната власт:  
како съботащи, терористически, шпionsки, бандитски и други прояви.

Преходът от капитализма към социализма, който Демокрацията в наши дни  
е в начална фаза, е изключително сложен и изисква от партията и народната  
власт надеждна за рестаурация а тази надежда се превръща в опит за ре-  
стаурация“.

XVI-тия пленум на ЦК на БКП в своята историческа революционна обзирна  
мисъл на партията, че в преходния период от капитализма към социализма  
е неизбежно изострянето на класовата борба, тъй като враговете на наро-  
дната демокрация и социализма, вътрешни и външни, не са е спрели пред ни-  
какви средства, да да спрат развитието и се опитват да възобновят у нас  
властта на капитализма и реакцията.

В това отношение усилките и средствата на нашите класови врагове с  
насочени преди всичко към партията – сърцето и мотора, който движи наша  
та страна по пътя към социализма. Тук те се стремят да забият своите от-  
ровни стрели и смутят нейното единство и сплоченост.

Във връзка с това пленумът призова на тягата към непримиримост и  
най-зорка бдителност срещу класови врагове – шпionsки, предатели, спекулянтите,  
шпionsки, предатели, спекулянтите, и дезорганизаторите на народното сто-  
панство към решителна борба за тяхното пълно обезвреждане.

В духа на решението на XVI-тия пленум необходимо е всяко едно  
партийно ръководство и низова партийна организация, съобразно със своя  
характер "селски, градски, фабрични, квартални, учредженски и др.", да раз-  
работи подробен и конкретен план за поддържане висока и висока ре-  
волюционна бдителност в редовете на партията към класовите врагове, като  
се ръководят от следните условия:

1. Своеомно и упорито възпитание на партийните кадри и членове в  
духа на беззаветна преданост и верност към партията, към делото на со-  
циализма и комунизма, в духа на най-строга революционна бдителност и  
класова ограда на враговете на социализма.

